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nouă politică de apărare a vieții oamenilor și bunurilor din gospodăriile lor

Doamnelor, domnilor senatori

De aproape două luni de zile, România stă sub semnul codurilor 
bine cunoscute de vreme capricioasă. Ploile abundente, grindina și 
inundațiile au afectat toate regiunile țării. Nu cred că a rămas vreo 
localitate în care aceste fenomene meteorologice să nu fi produs pagube. 
Dacă altădată spuneam că zăpada, viscolul și gerul ne prind nepregătiți, 
iată că nici ploilor și inundațiilor nu reușim să le facem față.

În toată această perioadă, ne-am concentrat mai mult din punct de 
vedere politic, electoral, mediatic și comunicațional și am pierdut din 
vedere adevăratele priorități și probleme ale cetățenilor și comunităților.

Consider că este timpul să ne revenim. Alegerile europarlamentare 
au trecut. Unele partide le-au câștigat, noi, cei de la PSD. le-am pierdut. 
Dar, și unii și alții, avem de înfruntat realitățile dureroase ale țării, între 
care apărarea de inundații și de alte intemperii naturale care ne asaltează 
în fiecare anotimp.

Poate că nu este o temă electorală, dar ca persoane și instituții 
publice responsabile trebuie să le dăm oamenilor răspunsuri, să le 
spunem ce soluții avem, să le apărăm viața și ceea ce au realizat în 
gospodăriile și comunitățile lor. Nu cred că partidele și candidații care 
vor să câștige viitoarele alegeri, fie acestea prezidențiale, locale sau 
parlamentare, mai pot trece în umbră agenda cetățenilor, prin parazitarea 
acesteia cu teme străine de viața lor de zi cu zi.

Pentru situația de moment, prioritară este ajutorarea celor care au 
avut de suferit de pe urma ploilor din ultimul timp. Îmi exprim întreaga 
compasiune cu familiile ai căror membri au fost luați de viituri, sunt 



morți și dispăruți, care și-au pierdut gospodăriile și bunurile agonisite. 
Salut urgența cu care Guvernul, autoritățile pentru situații de urgență, cele 
locale și unele instituții de apărare au intervenit, au simplificat 
procedurile birocratice de rezolvare a situațiilor grave și îi ajută pe 
cetățeni să-și reia cursul normal al vieții.

Pe termen mai lung este necesar să regândim unele prioritățile de 
dezvoltare teritorială și de apărare a cetățenilor și comunităților de 
capriciile vremii. În unele localități, inundațiile au distrus investițiile din 
ultimii ani, așa cum sunt drumuri, poduri, diguri, instalații de aducțiune a 
apei potabile și de canalizare, culturi agricole și altele, iar acest lucru s-a 
întâmplat pentru că unele cursuri de apă nu au fost amenajate pentru a 
proteja astfel de obiective.

Nu aș vrea să greșesc, dar impresia mea este că unele autorități 
centrale cum ar fi Apele Române sunt mult rămase în urmă cu lucrările 
necesare și urgente în bazinele hidrografice care le aparțin. Mi se pare 
rațional ca mai întâi să finalizăm astfel de lucrări, pentru ca de-abia pe 
urmă să venim în aval cu investiții de dezvoltare și infrastructură. Poate 
că amenajarea unui pârâu nu are aceeași valoare electorală ca o investiție 
de canalizare, care și aceasta este necesară, dar ordinea trebuie să țină 
cont de valoarea socială, de o știință a înlănțuirii cauzale.

Pentru că în lipsa acesteia ne trezim că și în acest domeniu 
funcționează mitul lui Manole: ce construim în câțiva ani se distruge în 
câteva ore de ploaie abundentă. Vedem că nici apa de ploaie nu mai este 
ce ziceam odată!

Aștept ca după acest sezon de inundații să avem o analiză și planuri 
de măsuri și lucrări de apărare eficientă a gospodăriilor și comunităților 
pentru fiecare localitate, pentru fiecare risc potențial de amenințare a 
acestora. În acest sens este necesară implicarea cetățenilor, a primăriilor 
și prefecturilor, a instituțiilor și institutelor centrale competente în 
domeniu, a oamenilor politici care doresc să contribuie efectiv, nu numai 
propagandistic, la siguranța și bunăstarea românilor.

Senator PSD de Neamț,
Emilia Afiean 12.06.2019
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